„To znám, to jsou fetky,“ řekla paní Helena…

Fetkami nejsou myšleny žádné narkomanky, ale stránky obsahující modely, simulace a animace dějů a jevů především z oblasti přírodních věd. A pokud se náhodou stalo, že je zatím neznáte (na rozdíl od paní Heleny), je pro vás určen následující text.

Jedná se o stránky http://phet.colorado.edu/, za nimiž stojí University of Colorado. Stačí jen kliknout na Play with sims a můžete se pustit do prohlížení animací z oborů fyziky, chemie, biologie, zeměpisu, matematiky, průřezových témat. Animace jsou zpracovány do posledního detailu, je možno nastavovat mnoho parametrů znázorňovaných dějů a pozorovat jejich změny. Kromě animací obsahuje vždy každá simulace i mnoho názorných výstupů v grafech, které se také interaktivně mění podle právě probíhajícího děje. U každé simulace je k dispozici i metodická podpora – jaké jsou hlavní výukové cíle, kterých lze s danou simulací dosáhnout, lze využít poskytnutých výukových nápadů ostatních kolegů - otázek, úkolů, pracovních listů, připojovat vlastní nápady či připomínky. Všechny simulace je možno spouštět přímo, anebo je stáhnout do počítače. Vzhledem k tomu, že fungování některých simulací na tabletech byla problematická, přišli autoři s novinkou – některé simulace jsou v HTML5 a běží tedy v prohlížeči a bez problému na tabletech. Autoři doporučují sledovat simulace na tabletech umístěných na šířku a na vzdálenějším konci podložit např. knihou (konečně využití učebnic – podložit jimi tablet).
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Simulace upravené pro tablety mají samozřejmě zjednodušené ovládání a menší množství možností nastavení parametrů oproti původním (např. viz obr. níže), ale to stále neubírá nic na jejich kvalitě.
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Připomeňme jen, že sebelepší simulace naši vyučovací hodinu neobohatí, pokud si předem nerozmyslíme její konkrétní využití při hodině, žákům nezadáme přesné úkoly, které mají prostřednictvím simulace řešit, a také jak budeme práci žáků hodnotit. 
Závěrem snad jen poznámku, že užívání těchto simulací je zdarma, což v současnosti u podobných či i méně kvalitních projektů není samozřejmostí.

Použité zdroje:
http://phet.colorado.edu/en/simulation/energy-skate-park
http://phet.colorado.edu/sims/html/energy-skate-park-basics/latest/energy-skate-park-basics_en.html
http://www.youtube.com/embed/eBGYTPJOiNU
Jiří Kopecký

kopecky@lupacovka.cz
